

Зав. отделом истории геологии
Геологического Института А.Н. СССР доктору геол.-минер.
наук В.В. Тихомирову.

от Антонова Федора Яковлевича.

Письмо Вам, в котором Вы проситесь соодружить некоторым
сведениям о себе для „Библиограф. словаря русских геологов“, полу-
чил с очень большим опозданием.

Посылаю Вам список напечатанных работ по простоту кото-
рой Вы легко можете убедиться, что геологом я не являюсь.
Я работал и работаю в области почвоведения, химической минералогии,
а также довольно много работал по анализу минералов, руд и
горных пород не только в связи со своими работами, но также
для работ различных исследователей. Результаты этих ана-
лизов были опубликованы в разное время в работах ряда иссле-
дователей как например А.Э. Фрейсмана, П.А. Землинского, В.К.
Самойлова, В.В. Арцинова, В.И. Лузичкого и ряда других лиц.

Несколько последних лет занимался также преподавательской
работой в Ленинградском Химическом Институте им. Тихомирова по
кафедре минералогии и геологии. В связи с этой работой много
было составлено и напечатано руководств для лабораторно-
практических занятий по минералогии.

В прошлом и текущем году работал Н.А. Смольникову
в работе по составлению минералогического словаря. Эта
работа была прервана смертью Н.А. Смольникова.

Как Вы вероятно видите сами, что геологом я не являюсь.

Поэтому, включить меня в „Библиограф. словарь“ нет смысла, тем более что в такого рода словарь надо включить только, наиболее важных крупных ученых, к которым можно и не относиться.

Но возможно, что практика будет являться еще следствием о исследованиях, хотя и не наиболее важных, но работавших в контакте с промышленной областью и, своим результатом, в той или иной мере, ее затрагивавшими.

Как пример подобной работы могу привести науку работу вместе с П.А. Зинбергом о минералогическом составе некоторых девонских каменистых пород северного района. В этой работе мы пытались охарактеризовать эти отложения, которые имеют сложный редкий и сложную фауну, минерально-петрографическими и даже химическими признаками (наличие, присутствие или отсутствие окислов марганца и титана). Вопрос другой, насколько удачно это было сделано, но в работе эти данные как раз и были, и затрагивавшую область колоссальную.

Поэтому, если в другом Библиограф. словаре будет возможность напечатать такие моменты, то возможно, что прилагание к ним сведений можно производить. Считано еще раз необходимым подчеркнуть, что включение меня как такового в словарь производится не надо, а можно попытаться, если в нем будут затрагиваться те моменты о которых я говорил выше.

Уважающий Вас с. Арнольд

г. Москва.

22/VIII 1957 г.